Revija Likovni svet in Galerija likovnih del mladih Celje, Slovenija

Revija Likovni svet že od leta 1995 spodbuja mlade k likovnemu ustvarjanju in sodelovanju na mednarodnih razpisih, kjer se lahko primerjajo z vrstniki iz drugih držav sveta. V tem času je nastala tudi prva stalna galerija za mlade v Sloveniji, Galerija likovnih del mladih Stari grad Celje,

danes na novi lokaciji Krekov trg 3, Celje ki je namenjena avtorjem do 20 let.

Na naš razpis se vsako leto prijavi veliko mladih z različnih koncev sveta in mnogi za svoje likovne mojstrovine prejmejo priznanja, ki jih spodbujajo za nadaljnje likovno ustvarjanje.

Na dosedanjih razpisih je sodelovalo več kot 125.000 mladih iz 90 držav z vseh kontinentov sveta.

Nastala je tudi največja svetovna zbirka likovnih del mladih na temo »Konj«, ki šteje 45 tisoč del iz 

55 držav sveta, zbirka likovnih del na temo »Tihožitje« šteje skoraj 30 tisoč del iz 50 držav sveta, 

zbirka likovnih del na temo »Gradovi – kulturna dediščina« pa več kot 10 tisoč del iz 35 držav, 20. 000 likovnih del na temo »Kdo sem jaz?« iz 60 držav ter 20.000 likovnih del na temo »Etno oblačila in folklorni plesi mojega ljudstva«.
Nagrajena likovna dela z naših razpisov  so ljubitelji otroške ustvarjalnosti lahko občudovali na 180 razstavah (od tega 65 v tujini v 26 državah),  razpis pa v likovnem ustvarjanju mladih prinaša vedno nove izzive.

ter  partnerji

Mizyal Sanat Evi from Gaziantep, TURČIJA,  je bil ustanovljen leta 1988 s strani akademske slikarke, magistrice slikanja Mizyal Karabiber Nacaroğlu v namen učenja otrok umetnosti. Kasneje se je razširil v Umetniški muzej Mizyal, ki vključuje ne le otroške slike temveč tudi različne likovne zbirke kot so tisk, skulpture, 3D umetnost itd. z veliko različnih držav od Japonske do ZDA. 

Umetniški muzej Mizyal izvaja številne različne umetniške dogodke, vendar se primarno osredotoča  na dela otrok in izobraževanje ter razstavljanje njihovih likovnih del doma in v tujini.  Že 23 let razpisujejo Mednarodne razpise za otroke, likovne delavnice za otroke ter krajša in daljša izobraževanja. V lastni zgodovinski zgradbi Umetniškega muzeja Mizyal se odvijajo likovna predavanja o risanju, slikanju itn. Njeni učenci so osvojili nagrade že na mnogih likovnih natečajih v Evropi, na Japonskem, Indiji itn.  

Mizyal Karabiber Nacaroğlu se je izobraževala na  Reigate School of Art v Londonu in kasneje na Open College of Art v Angliji magistrirala iz smeri slikarstva. Je članica žirij mnogih mednarodnih in državnih likovnih natečajev. Osebno je osvojila že mnogo nagrad v različnih državah in bila povabljana k sodelovanju na večih delavnicah.  Postavila je veliko razstav v Turčiji in v tujini: Anglija, Nemčija, Avstrija, Nizozemska, Slovenija, Grčija, Japonska. 

Mizyal Karabiber Nacaroğlu je članica organizacije International Union of Art UPSD, Culture of peace by Mediterranean Women Creators (FAM).

Sodelovanje med Zavodom za ustvarjalni razvoj mladih Celje in Umetniškim muzejem Mizyal traja že od leta 1998, med drugim je Mihailo Lišanin, ustanovitelj in vodja zavoda, stalni član žirije razpisa, ki ga objavlja Umetniški muzej Mizyal

V letu 2011 je Umetniški muzej Mizyal odprl novo Svetovno galerijo in muzej v zgodovinski Stari hiši v Gaziantepu, Turčija, kjer je na ogled postavljeno več kot 10 tisoč izbranih otroških slik.
IN

The Simply Art art school v Hong Kong-u, KITAJSKA je leta 1997 ustanovil zakonski par  Henry Lau Hoo Cheong and Iris Lee Chui Fan, ki sta zapustila njuni službi in se posvetila likovnem izobraževanju. Simply Art je od takrat naprej le še rastel. Gospod in gospa Lau sta osvojila nagrade na državnih in mednarodnih natečajih za risanje in dizajn in želita posredovati svoje izkušnje naslednjim generacijam. 

Oba zakonca si želita, da bi bile mlajše generacije bolj ozaveščene glede okolja, svetovnega miru, informacijske tehnologije, njihove lokalne kulturne dediščine, ker je to ključnega pomena za ohranitev in kvaliteto življenja prihodnjih generacij. 

Povabili so jih k izdaji knjige o likovnem izobraževanju otrok in k organizaciji mednarodnih likovnih razstav v sodelovanju s priznanimi umetniškimi institucijami, muzeji in galerijami z namenom doseči kulturno izmenjavo, ki je pomembna priložnost, da lokalno prebivalstvo prične razmišljati o likovnem izobraževanju. 

Verjamejo, da so natečaji in razpisi način, kako motivirati učenje in pospešiti ustvarjalnost. Prav tako pravijo, da morajo mladi poznati tradicionalne stile slikanja ampak morajo prav tako sprejeti nove stile. 

Simply Art je prejemnica mnogih nagrad, tako kot institucija, kot preko izjemnih del njenih učencev, ki so skupno osvojili že preko 1000 mednarodnih nagrad. Predstavili so jih že v Združenih Narodih, CNN-u, National Geographic-u ter mnogih domačih in tujih medijih.
IN

LIKOVNI ATELJE ARTINO, BEOGRAD, SRBIJA je v namen promocije in razvoja otroškega likovnega ustvarjanja leta 1996 ustanovila akademska slikarka – magister grafike Svetlana Vešić Ralević. 
Likovni atelje Artino pod vodstvom ustanoviteljice izvaja številne likovne projekte, kot so: likovno izobraževanje mladih, mednarodne razstave doma in v tujini, likovne kolonije mladih in mednarodni razpisi za mlade. 

Za pedagoško delo in likovne izdelke iz Artina so prejeli že številna mednarodna in domača priznanja. Svetlana Vešić Ralević je prejemnica pomembnega priznanja za razvoj likovne kulture Srbije, sodeluje na več mednarodnih strokovnih žirijah za mlade, med drugim je od leta 2011 predsednik mednarodne žirije Mednarodnega razpisa v Celju, Slovenija in koordinator Ada Art projekta v Srbiji. 

Sodelovanje med Zavodom za ustvarjalni razvoj mladih iz Celja in Likovnim ateljejem Artino se razvija od leta 1998, med drugim je bil Artino leta 2000 organizator prve kulturne manifestacije iz Slovenije v Srbiji po razpadu Jugoslavije in sicer razstave likovnih del mladih v Pedagoškem muzeju v Beogradu iz arhiva mednarodnih razpisov Galerije likovnih del mladih Celje.

objavljamo

17. mednarodni razpis za likovna dela otrok in mladih
Tema

ETNO OBLAČILA IN FOLKLORNI PLESI MOJEGA LJUDSTVA

Kdo je moje ljudstvo in kakšno kulturno zapuščino sem podedoval? Kaj bomo ohranili za bodoče rodove? Identiteta mojega ljudstva. 

Izberite najboljše, izberite to kar predstavlja stoletja vaše ljudstvo,  etno oblačila in folklorni ples vašega ljudstva. Na hrbtni strani pripišite ime oblačila, plesa, časovno obdobje v katerem je to bilo  pomembno za vaše ljudstvo, mogoče še pripišite, 

ob kakšnih priložnostih se je uporabljalo takšno oblačilo, izvajali plesi in pošljite nam. Torej pogumno na delo!

Priznanja

50 najboljših del udeležencev iz vsake starostne skupine bomo nagradili z unikatnimi priznanji, 

in po tri najboljše avtorje v vsaki starostni skupini pa še s posebnimi darili.

S priznanji bodo nagrajeni tudi mentorji, ki bodo imeli enega nagrajenca s prvim mestom ali dva 

oz. več nagrajencev z unikatnimi priznanji.

Ne pozabite

Likovna dela v posebnih ovojih ločite po starostnih skupinah:

- I. skupina: do 10 let,  - II. skupina: 11 - 15 let,  - III. skupina: 16 - 20 let

Dovoljene so vse tehnike na papirju, do velikosti 30 x 42 cm.

Na hrbtni strani likovnega dela s tiskanimi črkami izpišite naslednje podatke:

- ime, priimek in datum rojstva avtorja

- datum nastanka likovnega dela

- ime in priimek mentorja

- točen naslov šole oziroma avtorja, če pošiljate osebno, in e-mail naslov

Likovnih del ne postavljajte na podlago (paspartuje).
Likovna dela sprejemamo od objave razpisa do 31. 12. 2011 na naslov:
Galerija likovnih del mladih Celje,

Krekov trg 3, 3000 Celje
Rezultate razpisa in vse ostale informacije, datum in lokacijo otvoritve razstave nagrajenih likovnih del, boste lahko izvedeli izključno na elektronskem naslovu:  www.celje.si/sl/theworld-ofart/
od 10. februarja 2012 oziroma v reviji Likovni svet, februar 2012.

Vse sodelujoče prosimo, naj upoštevajo razpisne pogoje, ker likovnih del v nasprotnem primeru ne bomo ocenjevali. Likovnih del ne bomo vračali avtorjem, ampak bodo ostala v arhivu revije Likovni svet za namene razstav in promocije likovne kulture mladih.

Vse sodelujoče inštitucije si lahko za razstavo brezplačno sposodijo likovna dela iz tega arhiva.

Veliko sreče in umetniških užitkov vam želimo.

Ustanovitelj in vodja razpisa

Mihailo Lišanin
